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 BAC  2014   L.L  ❶الْسدٗ  الاّلىتمسٓيا         14

 ① الاّل التنسًٓ

  مً تسلْل  V=100mL الى سذه(Al) مً معدٌ الالمئْو m=0,27g  ىضٔف نتل٘ t=0عيد اللشع٘ 

𝐇𝟑𝐎 نلْز الهٔدزّدين حمض 
+ + 𝐂𝐥−   تسنٔصِ  المْلٕ تزَْل  (𝐂𝟎) 

   بدلال٘ الصمً               +𝐀𝐥𝟑 الميشيٙ البٔاىٕ لتطْز الترنٔص المْلٕ لػْازد الالمئْو  ❶  يمجل البٔاٌ

  =f(t) ,  𝐀𝐥𝟑+ أذاناىت الجيائٔتاٌ المػازنتاٌ في التفاعل ٍنا:  𝐇+ 𝐇𝟐   ّ   𝐀𝐥𝟑+ 𝐀𝐥   

 أزداع  المينرز للتشْل الهٔنٔائٕ اتذادخ -أنتب المعادل٘ المعبرٗ عً التفاعل أنطدٗ   ①

 ? أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل  ثه اسطب قٔن٘ التكدو ألاععنٕ  ②

 t=0  أسطب الطسع٘ اتذذنٔ٘ للتفاعل عيد اللشع٘ ③  

 للشنض (𝐂𝟎)  أسطب الترنٔص المْلٕ  ④   

 t=25mn أسطب الترنٔب المْلٕ للأفساد الهٔنٔائٔ٘ للنصٓر   عيد اللشع٘   ⑤ 

  : ىهسز التفاعل الطابل في اتذالتين⑥   

.𝒎𝒐𝑳 ىطتعنل الترنٔص المْلٕ للشنض  𝐀 اتذال٘     𝑳−𝟏 = 0,03  𝐂𝟏                                                                 

  مً مطشْم الالمئْو m=0,27g ىطتعنل نتل٘    𝐁   اتذال٘  

  ? علل ❶ في ىفظ المعله مع البٔاٌ   أزسمَنا نٔفٔا ّ  𝐀     ّ 𝐁  في اتذالتين  تْقع غهل البٔاىين  

 𝐌𝐀𝐥 =27𝐠.𝐦𝐨𝐋−𝟏       :              المعطٔات

 

 

           

 

 

 

 

 :②التنسًٓ الجاىٕ     

+𝟐𝐊 لدزاض٘ تطْز التفاعل اتذادخ بين تسلْل بٔهسّمات البْتاضْٔو +𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕
𝟐−               

مً بٔهسّمات 45mL  𝐕𝟏= سذنا t=0نمصز عيد اللشع٘  ,  𝐇𝟐𝐎𝟐 الماء  الأنطذٔني  

       البٔاٌ  ❶ 

 𝐀𝐥𝟑+  𝐦𝐦𝐨𝐋 𝐋   
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مً ّالماء  ألانطذٔني          50mL 𝐕𝟐= مع سذه  0,02moL.𝐋−𝟏  𝐂𝟏=البْتاضْٔو  تسنٔصِ المْلٕ 

(𝐇𝟐𝐎𝟐)  ٕتسنٔصِ  المْل 𝐂𝟐   5=ّ سذنا تزَْلmL   𝐕𝟑 𝟗𝟖 مً حمض الهبرٓت المسنص%  

   بدلال٘ الصمً  𝐇𝟐𝐎𝟐 الميشيٙ البٔاىٕ لتطْز الترنٔص المْلٕ للناء  ألانطذٔني❶يمجل البٔاٌ

                           : أذاناىت الجيائٔتاٌ المػازنتاٌ في التفاعل ٍنا

 𝐂𝐫𝟐𝐎𝟕
𝟐−

 𝐚𝐪 𝐂𝐫𝟑+
 𝐚𝐪   ّ  𝐎𝟐 𝐠 𝐇𝟐𝐎𝟐 𝐚𝐪    

 أزداع  المينرز للتشْل الهٔنٔائٕ اتذادخ -أنتب المعادل٘ المعبرٗ عً التفاعل أنطدٗ     ①

 أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل  ثه اسطب قٔن٘ التكدو ألاععنٕ  )   أ ②

 عسف شمً ىضف التفاعل ثه  أّدد قٔنتُ مً البٔاٌ  (    ب      

   𝐂𝟐  أّدد الترنٔص المْلٕ للناء الانطذٔني  (  أ③ 

t = 𝐭𝟏) أسطب الترنٔب المْلٕ للأفساد الهٔنٔائٔ٘ للنصٓر   عيد اللشع٘(    ب       𝟐  ( 

مع العله أٌ  اتذذه المْلٕ  في غسّط التذسب٘                                                                      =𝐭𝐟  (t  )  عيد اللشع٘ 𝐎𝟐 أسطب سذه  (    ز     

                                              =25L.𝐦𝐨𝐋−𝟏 𝐕𝐌 

   (t=0)    أسطب الطسع٘ اتذذنٔ٘ للتفاعل  عيد اللشع٘ ④

+𝐅𝐞𝟑 ىهسز التفاعل الطابل لهً بأضاف٘  سذه  مً تسلْل نلْز اتذدٓد الجلاثٕ ⑤ + 𝟑𝐂𝐥−    

 ?  ماٍْىْع الْضاط٘(     أ   

ظ❶ ّ أزسمُ نٔفٔا في ىفظ المعله مع البٔاٌ  2 تْقع غهل البٔاٌ (ب       ? علل  

  

 
 

 𝐇𝟐𝐎𝟐  𝐦𝐦𝐨𝐋 𝐋   

 (❶)ٌ   البٔا
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 :③التنسًٓ الجالح

           تسنٔصِ  المْلٕ(𝐁𝐫𝟐) مً تسلْل ثيائٕ البرّو 50mL 𝐕𝟏 =سذنا  t=0نمصز  عيد اللشع٘  

𝐦𝐨𝐋. 𝐋−𝟏  = 24m 𝐂𝟏  50 = مع سذهmL 𝐕𝟐تسلْحمض المٔجاىْٓو ٌ)  (HCOOH ٕتسنٔصِ  المْل

𝐦𝐨𝐋. 𝐋−𝟏  = 30m 𝐂𝟐 ٕمعادل٘ التفاعل المينرز للتشْل الهٔنٔائ: 

(aq) + 𝐁𝐫𝟐 (aq) = 2 𝐁𝐫−(aq)+  2 𝐇+
(aq) + 𝐂𝐎𝟐(g)              HCOOH 

𝐎𝐱  سدد الجيائٔتين   ( أ❶ 𝐑𝐞𝐝  المػازنتين في التفاعل  .  

 t=0أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل ثه أسطب الترنٔص المْلٕ للأفساد الهٔنٔائٔ٘ عيد اللشع٘   ( ب        

  (t)  عيد اللشع٘  C𝐎𝟐 ّ سذه    𝐁𝐫𝟐 أّدد  العلاق٘ بين الترنٔص المْلٕ لجيائٕ البرّو  ❷

 :  ػلال تزالات شمئ٘ فيشضل علٙ اليتائر التالٔ٘ 𝐕𝐂𝐎𝟐 ىكٔظ سذه❸

 
280 240 200 160 120 

  
80 40 0 t(s)              

19,8  18,8 17,5 16 14 11 7 0 𝐕C𝐎𝟐
(mL)        

.    .    .   .   .     .   .    .  𝐁𝐫𝟐 (𝐦𝐦𝐨𝐋. 𝐋−𝟏) 
  

    .أننل اتددّل الطابل 

                                                                                                                                        (t)   بدلال٘ الصمً  ) (𝐕𝐂𝐎𝟐 يمجل تػيرات  سذه①الػهل❹  

 عيد ىفظ الللشع٘ (−𝐁𝐫) أضتيتر ضسع٘ تػهل ثه t=160sعيداللشع٘) (𝐂𝐎𝟐أسطب ضسع٘تػهل  

مع العله أٌ  اتذذه المْلٕ  في غسّط التذسب٘                                                                   =𝐭𝐟  (t  )  عيد اللشع٘ 𝐂𝐎𝟐 أسطب سذه ❺

                                              =25L.𝐦𝐨𝐋−𝟏 𝐕𝐌 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐕𝐂𝐎𝟐
(mL)        

①الشكل      
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 : ④التنسًٓ االسابع

              ٍْ بيرّنطْدٓهبرٓتات  البْتاضْٔو  ① مً تسلْل40mL 𝐕𝟏 =ىضع في نأع بٔػس سذنا  

   𝟐𝐊+ + 𝐒𝟐𝐎𝟖
  تزَْل( 𝐂𝟏)تسنٔصِ  المْلٕ   −𝟐

+𝐊 ٍْ ْٓد البْتاضْٔو② مً تسلْل60mL 𝐕𝟐 =  ىضٔف سذنا t=0ّعيد اللشع٘  + 𝐈 −              

.𝐦𝐨𝐋)تسنٔصِ  المْلٕ  𝐋−𝟏  = 0,2 (𝐂𝟐 ,   ىتابع سسنٔ٘ ٍرا التفاعل ٓكٔاع الياقلٔ٘  للنصٓر(G) 

 : ❶ فتشضليا علٙ البٔاٌ ننا في الػهل(t)ٓدلال٘ الصمً 

 أزداع المينرز للتشْل الهٔنٔائٕ اتذاصل -أنتب المعادل٘ المعبرٗ عً التفاعل أنطدٗ❶

𝐎𝐱        علنا أٌ الجيائٔتين     𝐑𝐞𝐝   ٍنا     𝐈𝟐 𝐈 −    ّ                 𝐒𝟐𝐎𝟖
𝟐− 𝐒𝐎𝟒

𝟐−      

 أنجص ددّلا لتكدو التفاعل ❷

  ّما ٍٕ اترامل٘ ميَا (t)مإٍ الػْازد المتْاددٗ في المصٓر عيد اللشع٘  ❸

  𝐕𝐓    ّ  سذه المصٓر     𝓧 أنتب عبازات الترانٔص لمؼتلف الػْازد  في المصٓر  بدلال٘ التكدو    ❹

 :  للنصٓر المتفاعل تعطٙ مً الػهل 𝓧    ّ   التكدو    (G)بين أٌ  العلاق٘ بين الياقلٔ٘ ❺     

G= 
𝟏

𝐕𝐓
 𝐀 + 𝐁. 𝓧        سٔح     A  ّ  Bثْابت   :  𝐦𝐨𝐋 𝟏− A=1,9 ms.L , B= 42 ms.L . 

 ① للنشلْل ( 𝐂𝟏)  للتفاعل ثه أسطب قٔن٘  𝐗𝐌𝐀𝐗 أسطب قٔن٘ التكدو الأععنٕ   ❻

+𝟐𝐊  لمحلْل بيرّنطْدٓهبرٓتات البْتاضْٔو  σ(t)أسطب  الياقلٔ٘ اليْعٔ٘❼ + 𝐒𝟐𝐎𝟖
𝟐−  

 t = 45s   عسف الطسع٘ اتذذنٔ٘ للتفاعل  ثه أسطب قٔنتَا عيد اللشع٘❽

𝐦𝐨𝐋−𝟏 𝐒.𝐦𝟐.  =73,5× 𝟏𝟎−𝟒 𝛌𝐊+ , S. 𝐦𝟐. 𝐦𝐨𝐋−𝟏 =172× 𝟏𝟎−𝟒 𝛌𝐒𝟐𝐎𝟖    : المعطٔات
𝟐−−               

 

 

 

  

 

 

 

 

 

❶الشكل  
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 :⑤التنسًٓ اترامظ

 160mL  𝐕𝟏=مع سذه  𝐂𝟑𝐇𝟔𝐎𝟐  مً مٔجاىْات الاثٔل m=148mg نتل٘ t=0نمصز عيد اللشع٘ 

.𝐦𝐨𝐋 تسنٔصِ المْلٕ(NaOH)مً تسلْل ٍٔدزّنطٔد الضْدْٓو   𝐋−𝟏  =𝟏𝟐, 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑 𝐂𝟏                           

 200mL 𝐕𝐓=سذه  المصٓر المتفاعل 

 𝐎𝐇−= 𝐇𝐂𝐎𝐎−+ 𝐂𝟐𝐇𝟔O            𝐂𝟑𝐇𝟔𝐎𝟐+   (❶)  : معادل٘ التفاعل 

 المتبكٔ٘ بْاضط٘ تسلْل حمض نلْز الهٔدزّدين  (−𝐎𝐇)  ىعآس  في نل تذع٘ ننٔ٘ مادٗ  غْازد 

 𝐇𝟑𝐎
+ + 𝑪𝒍−    ٕتسنٔصِ  المْل 𝒎𝒐𝑳. 𝑳−𝟏 = 0,1 𝐂𝐚   

𝐇𝟑𝐎 البٔاٌ المكابل يمجل  سذه تسلْل حمض نلْز الهٔدزّدين 
+ + 𝐂𝐥−   االلاشو للتهافؤ(𝐕𝐄 )     

𝐎𝐇−= 2 𝐇𝟐O  𝐇𝟑𝐎 + : المعادل٘ المعبرٗ عً تفاعل المعآسٗ ٍٕ,في نل تذع٘ بدلال٘ الصمً 
+  

 (❶)أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل  ①

أعط عبازٗ تكدو التفاعل بدلال٘ تسنٔص ②

ثه أسطب  قٔنتُ  (𝐕𝐄)   ّ اتذذه المضاف (𝐂𝐚)اتذنض

  t=12mnعيد اللشط٘ 

أسطب الترنٔب المْلٕ للأفساد الهٔنٔائٔ٘ للنصٓر   ③

 t=12mn عيد اللشع٘ 

  t=0أسطب الطسع٘ اتذذنٔ٘ للتفاعل عيد اللشع٘ ④

أسطب ضسع٘ تػهل غازدٗ المٔجاىْات ⑤

( 𝐇𝐂𝐎𝐎−) ٘عيد اللشع t=0    

                                                                                                   : المعطٔات

  𝐌𝐂 =1𝐠.𝐦𝐨𝐋−𝟏,  𝐌𝐇 =1𝐠.𝐦𝐨𝐋−𝟏       

𝐌𝐎 =16𝐠. 𝐦𝐨𝐋−𝟏    

 :⑥التنسًٓ الطادع

           مً تسلْل حمض الاشّتٔد  V0=150mL ىضٔف سذنا 50mL لْضط مائٕ سذنُ  t=0عيد اللشع٘

(HNO2)  ِتسنٔص  C0=0,8moL.L-1 سٔح ٓتشْل الى حمض الاشّت (H3O++NO3
     (NO)الاشّت ّغاش أسادٖ (-

  أنتب معادل٘ التفاعل المينرز للتشْل الهٔنٔائٕ   (أ❶  

   ّأنتب المعادلتين اليضفٔتين 𝑶𝐱/𝐑𝐞𝐝 أضتيتر الجيائٔات  )ب       

                                                      . مإٍ أىطب طسٓك٘ تمهييا مً متابع٘ تطْز ٍرا التشْل الهٔنٔائٕ   (ز        

             P=112KPa           تحت ضػط 𝐂𝐦𝟑  𝐕𝐍𝐎 914.1=ناٌ سذه غاش اسادٖ الاشّت  t1))عيد اللشع٘  ❷

 T=35°C                   ّدزد٘ سسازٗ     

 أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل  )أ        

𝐕𝐄(mL)        
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   P   ّ T ّ𝐕𝐍𝐎   ّR بدلال٘ x(t) أعط عبازٗ التكدو )ب       

 ?  بسز ادابتوt1)) ٍل يمهً اعتباز التفاعل قد اىتَٙ عيد اللشع٘ )ز       

 t1)) أضتيتر الترنٔب المْلٕ للْضط المتفاعل عيد اللشع٘ ) أ❸   

              ّتسنٔصِ الابتدائٕ    𝐇𝐍𝐎𝟐 𝟏   (t1    )أسطب اليطب٘ بين تسنٔص اتذنض عيد اللشع٘  )ب          

  𝐇𝐍𝐎𝟐 𝟎                        ٘عيد اللشع (t=0 )  ٘أضتيتر ماذا تمجل اللشع ّ ((t1 

   :    (І)   ننا في الػهل      متابع٘ تطْز التشْل الطابل سمشت ليا بسضه الميشئات البٔاىٔ٘  ❹

 ? أىطب نل ميشيٙ للفسد الهٔنٔائٕ المياضب مع التبرٓس  )أ          

                        ّتسنٔصِ  الابتدائٕ    t2   𝐇𝐍𝐎𝟐 𝟐) (أعد سطاب اليطب٘ بين تسنٔص اتذنض عيد اللذع٘  (ب         

  𝐇𝐍𝐎𝟐 𝟎                 ٘عيد اللشع (t = 0)     ّ٘اضتيتر ماذا تمجل اللشع)   (t2 

 R = 8,31 (S.I)  :      ٓعطٙ                    

 

 

                                           

   (І)           الػهل                              

 

 

 

 

 

 :⑦ التنسًٓ الطابع

مً ثيائٕ الانطذين في  ((L 9 أٖ اٌ اللتر ميُ ٓعطٕ(9V)تحنل ّزق٘ ملضك٘ علٙ قازّزٗ ماء  أنطذٔني 

الراتٕ للناء الانطذٔني  ىينرز التفهو  VM =24 𝐋/𝐦𝐨𝐥الػسّط اليعامٔ٘سٔح اتذذه المْلٕ

   :                    2H2O2(aq)  = O2(g)+ 2H2O(l) :                     بالمعادل٘

   ?  ثه أغسغ ظاٍسٗ التفهو الراتٕ ,   عين قٔن٘ الترنٔص المْلٕ اتذذنٕ للناء الانطذٔني❶

بْاضط٘ تسلْل  H2O2 مً تسلْل V1 = 10ml  عآسىا سذه (9V) لػسض التأند مً الهتاب٘❷

-K++MnO) بسميػيات البْتاضْٔو المحنض
 فهاٌ اتذذه المضاف C2= 0.15mol/Lتسنٔصِ المْلٕ  ( 4

 O2/H2O2 : ، MnOٍنا  𝑶𝐱/𝐑𝐞𝐝 مع العله أٌ الجيائٔتين  VE =18mlعيد التهافؤ  
-
4/Mn2+ 
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       . أنتب معادل٘التفاعل أنطدٗ ازداع المينرز لتشْل المعآسٗ ثه أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل (  أ

 .ثه  أزضه غهل تخطٔطٕ  لعنلٔ٘ المعآسٗ ) 𝓧𝐌𝐚𝐱 (  التكدو الاععنٕ-  التهافؤ : عسف مآلٕ)ب

 ٍّل تتْافل ٍرِ اليتٔذ٘ علٙ ما نتب علٙ ملضْق٘الكازّزٗ   أضتيتر الترنٔص المْلٕ للناء الانطذٔني)ز

 : ⑧التنسًٓ الجامً

ثه ىضٔف لُ (C)المحنض تسنٔصِ H2O2 مً الماء الانطذٔني V1=40mLىضع في بٔػسسذنا 

لُ   (-K++I)مً تسلْل ْٓد البْتاضْٔو  V2=60mLسذنا

 (C) ىفظ الترنٔص

أنتب معادل٘ التفاعل المينرز للتشْل الهٔنٔائٕ علنا  (أ①

𝐎𝐱 اٌ الجيائٔتين 𝐑𝐞𝐝  ٍنا  :  𝐈𝟐 𝐈−  ّ H2O2/H2O  

 أنجص ددّلا لتكدو التفاعل  (   ب

 المتابع٘ الصمئ٘ لهرا التشْل الهٔنٔائٕ سمشت ليا ②

بسضه تػيرات ننٔ٘ المادٗ لأسد مهْىات المصٓر المتفاعل  

(𝓧)n ًبدلال٘ الصم (t      ) 

  بسز ادابتو? المدزّع (𝓧)ماٍْ الفسد الهٔنٔائٕ )أ

  للنشلْلين) (C أسطب الترنٔص المْلٕ اتذذنٕ)ب

  (t = 0 ) أسطب الترنٔص المْلٕ للافساد الهٔنٔائٔ٘ عيد اللشع٘) ز

 (t = tf))عين الترنٔب المْلٕ للافساد الهٔنٔائٔ٘ عيد اللشع٘)د

 (𝓧) أسطب قٔن٘ الطسع٘ اتذذنٔ٘ المتْضط٘ لاػتفاء اليْع ③ 

  ) ½t = 0 (ّ  ) t = t ( بين اللشعتين                            

 : ⑨التنسًٓ التاضع

 HCOOH مً تسلْل حمض الآجاىْٓو VA=60mL سذنا    V=1,38Lىدػل في قازّزٗ سذنَا

 NaHCO3مً ٍٔدزّدٔيْنسبْىات الضْدْٓو m=1,26g مع نتل٘   C=0,5moL.L-1 تسنٔص

 ىكْو بػلل الكازّزٗ ّ زبطَا مباغسٗ ظَاش قٔاع ضػط الػاش الميطلل ػلال التفاعل

 : معادل٘ التفاعل المينرز للتشْل الهٔنٔائٕ

= HCOO – (aq) +CO2 (g)  +H2O (l)    
  

(aq) 
    -HCOOH (aq)  +HCO3 

  : ىطذل قٔه ضػط الػاش الميطلل في نل تذع٘ فيشضل علٙ اليتائر التالٔ٘

500 

    

450 

  

360 

   

300    240    180 

   

80  

  

40    20   

  

t(s) 

28    28   27.4 26.66 25.33 23    16  

  

10.33 5.33 

   

P(kpa) 
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 ? ازداع  علل- تفاعل انطدٗ : ٍل ٍرا التفاعل❶ 

    T =25°Cتمت ٍرِ الكٔاضات عيد دزد٘ سسازٗ ❷ 

  الياتر عيد ىَآ٘ التذسب٘ CO2سدد ننٔ٘ مادٗ ثيائٕ انطٔد الهسبٌْ (أ

 سدد ننٔ٘ المادٗ الابتدائٔ٘ للنتفاعلات (ب

 : مً ػلال ددّل تكدو التفاعل لهرا التشْل اّدد (ز

 التكدو الاععنٕ ّالمتفاعل المحد     - 

 الععنٙ ّ قازىَا مع اليتٔذ٘ التذسٓبٔ٘ (  CO2)ننٔ٘ مادٗ      - 

      : بين اٌ تكدو التفاعل ٓعطٙ بالعلاق٘ (أ  ❸          
𝐏𝐂𝐎𝟐

𝟐𝟖
  ×        𝓧 (t) = 𝓧 MAX 

     t=80s  ّ t=240 sأسطب قٔن٘ الطسع٘ اتذذنٔ٘ المتْضط٘  للتفاعل بين اللشعتين  (ب    

 : في اتذالات التالf(t) PCO2٘ٔ=مجل بػهل تكسٓبي  البٔاٌ  (ز    

 ⓐ :        C=0.5moL.L-1   ّ =25°C θاتذال٘   

 ⓑ :        C=0.5moL.L-1  ّ  =20°C θاتذال٘   

 ⓒ :        C=0.3moL.L-1 ّ  =20°C θ اتذال٘  

     MH=1g/mol ,  MO=16g/mol  ,  R= 8.314(S.I)           :   المعطٔات 

                                      MC=12g/mol ,  MNa=23g/mol 

 :ز⑩التنسًٓ العاش

                  مع تسلْل بسميػيات البْتاضْٔو المحنض  (H2O2)دزاض٘ اتذسنٔ٘ لتفاعل الماء الأنطذٔني      

                                        (K++MnO
-
4) 

 مع C1= 60 mmol/Lتسنٔصِ المْلٕ H2O2  مً  V1 = 50ml سذه t=0نمصز عيد اللشع٘  -

-K++MnO) مً V2 = 50mlسذه
فٔلاسغ شّال اللٌْ C2= 24 mmol/L  تسنٔصِ المْلٕ  (4

-O2/H2O2 :OX/Red ،MnO  :تعطٙ الجيائٔات ,     t= 150sالبيفطذٕ نلٔا بعد 
4/Mn2+ 

 أنتب معادل٘ التفاعل المينرز للتشْل الهٔنٔائٕ - أ  ❶   

  .ثه أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل , أزداع- عسف تفاعل أنطدٗ- ب        

  t=150Sنٔف تفطس شّال اللٌْ البيفطذٕ بعد - أ    ❷ 

𝐌𝐧𝐎𝟒 أعط عبازٗ الترنٔص المْلٕ لع- ب      
 بدلال٘                                                                                                                                                 (t)عيد اللشع٘  −

   𝐌𝐧𝐎𝟒
− 𝟎                    ّV1ّ  V2 ّ VM ّ 𝐕𝐎𝟐

 

 t= 150sعيد اللشع٘  ( O2)أسطب سذه ثاىٕ الأنطذين - دع      

 t=0 ّ t= 150s بين اللشعتين +Mn2أسطب قٔن٘ الطسع٘ اتذذنٔ٘ المتْضط٘ لتػهل غْازد - د   
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MnOطّ  ص+Mn2ط العلاق٘ المْدْدٗ بين أعط-  أ ❸ 
-
    (t)عيد اللشع٘ ص 4

 H2O2أعط عبازٗ  ضسع٘ تكدو التفاعل بدلال٘ الطسع٘ اتذذنٔ٘ لأػتفاء -ب     

    VM= 22.4 L.mol-1: ٓعطٙ                            

 :⑪التنسًٓ اتذادٖ عػس

 تسنٔصِ المْل𝐂𝟐𝐇𝟒𝐎𝟐ٕ  تسلْل حمض الآجاىْٓو  30mL 𝐕𝟏 = سذنا مً  V=1L) (ىدػل في دّزم سذنُ

𝐦𝐨𝐋. 𝐋−𝟏  = 0,153 𝐂𝟏 20 = مع سذهmL 𝐕𝟐مً تسلْل نسبْىات الضْدْٓو 𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑  ِتسنٔص 

.𝐦𝐨𝐋 المْلٕ  𝐋−𝟏  = 0,15 𝐂𝟐 ٕمعادل٘ التفاعل المينرز للتشْل الهٔنٔائ : 

+ 𝐂𝐎𝟑
𝟐−  = 2 𝐂𝟐𝐇𝟑𝐎𝟐

− +  𝐂𝐎𝟐 + 𝐇𝟐𝐎              𝐂𝟐𝐇𝟒𝐎𝟐 2 

        بدلال٘ الصمً      𝐂𝐎𝟐   الرٖ يمجل ضػط❶علٙ البٔاٌ   ىطذل قٔه ضػط الػاش  في نل تذع٘ فيشضل

𝐏𝐂𝐎𝟐
 = f(t)        

 ?علل, ازداع  -تفاعل أنطدٗ:ٍل ٍرا التفاعل  1)

  T=25°Cتمت ٍرِ الكٔاضات  عيد دزد٘ سسازٗ  2) 

 عيد ىَآ٘ التذسب٘  𝐂𝐎𝟐 سدد ننٔ٘ مادٗ  (  أ   

 𝐧𝐂𝐎𝟐
(𝒇)          

 لمادٗ الابتدائٔ٘ للنتفاعلات  سددننٔ٘(ب  

أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل  ثه اسطب  قٔن٘ (            ز 

 التكدو ألأععنٕ  

 عيد ىَآ٘ 𝐂𝐎𝟐  قازٌ بين ننٔ٘ مادٗ  3)    

 ?التذسب٘ ّ قٔن٘  التكدو الأععنٕ  ماذا تطتيتر 

𝐏𝐂𝐎𝟐  ّضػط الػاش  𝓧(𝒕)عط العلاق٘ بين تكدو التفاعل   4)
(𝒕) 

  t=4mnأسطب قٔن٘ الطسع٘  اتذذنٔ٘ للتفاعل عيد اللشع٘    5) 

 : ىهسز التفاعل الطابل في اتذالتين 6)

.𝐦𝐨𝐋       تسنٔص اتذنض  𝐀                  اتذال٘   𝐋−𝟏  = 0,134  𝐂𝟐   ّT=25°C 

.𝐦𝐨𝐋      تسنٔص اتذنض     𝐁   اتذال٘     𝐋−𝟏  = 0,134  𝐂𝟑  ّT=20°C 

        ?  علل ❶ في ىفظ المعله مع البٔاٌ   أزسمَنا نٔفٔا ّ  𝐀     ّ 𝐁  في اتذالتين  تْقع غهل البٔاىين    

 مً تسلْل نسبْىات V=50mLسذنا  t=0ىعٔد التذسب٘ ثه ىضٔف  الى المصٓر الطابل  عيد اللشع٘   7)

 : ٍل تتػير المكادٓس التالٔ٘ 𝐍𝐚𝟐𝐂𝐎𝟑  الضْدْٓو 

 ننٔ٘ المادٗ اليَائٔ٘ للػاش   ( ز ,شمً ىضف التفاعل  (ب  ,  t=0الطسع٘ اتذذنٔ٘ للتفاعل عيد اللشع٘    )   أ       

   R=8,314  (S.I) : المعطٔات                ?   بسز أدابتو  ,   الضػط اليَائٕ  في الدّزم (      د

 

       البٔاٌ  ❶ 
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 :⑫التنسًٓ الجاىٕ عػس

 C1 =5 mol/Lتسنٔصِ المْلٕ  (-H3O+ + Cl) مً تسلْل حمض نلْز الهٔدزّدين V1=10 mLفي بٔػس ىطهب سذه 

( S)فٔتػهل الهبرٓت  (C2)تسنٔصِ المْلٕ  (Na2 S2 O3) مً تسلْل ثْٔنبرٓتات الضْدْٓو V2 = 40 mLعلٙ سذه 

𝑺𝟐𝑶𝟑(𝒂𝒒):ّفل المعادل٘ التالٔ٘

𝟐− + 𝟐𝑯𝟑𝑶
+

(aq)= 𝑺(𝑺) + 𝑺𝑶𝟐(𝒈)
+ 𝟑𝑯𝟐𝑶(𝑰) 

S2𝑶𝟑)ىتابع تطْز التفاعل بتشدٓد تسنٔص غْازد 
 :فتشضليا علٙ البٔاٌ التالٕ( −𝟐

  .الإزداعٔ٘-  عسف تفاعل الأنطدٗ)أ❶

 الداػلتاٌ في OX/Red ما ٍنا الجيائٔتاٌ )ب

 .التفاعل ثه أنتب المعادلتين اليضفٔتين

    ما ٍٕ العاٍسٗ المدزّض٘ في ٍرا التفاعل؟ )ز 

 .بسز إدابتو

S2𝑶𝟑أسطب الترنٔص المْلٕ لػْازد❷
𝟐− 

ّH3O+ ٘في     المصٓر عيد اللشعt=0. 

                     أىػئ ددّلا لتكدو التفاعل؟ )أ❸

 ّما ٍْ المتفاعل المحد؟

 . سدد شمً ىضف التفاعل)ب

𝑡1  بين أىُ عيد اللشع٘ )   دع 2   

(𝑡1 2 ) =
𝟏

𝟐
.
𝐂𝟐𝐕𝟐  [𝐇𝟑𝐎+]𝟎

𝐂𝟏𝐕𝟏
S2𝑶𝟑ط

  ص−𝟐

 .(C2) اضتيتر قٔن٘ الترنٔص المْلٕ لمحلْل ثْٔنبرٓتات الضْدْٓو )د

 (t = 80S)أسطب قٔن٘ الطسع٘ اتذذنٔ٘ لتكدو التفاعل عيد اللشع٘ ❹

 (t = 80S)عيد ىفظ اللشع٘ +H3O                    ثه اضتيتر الطسع٘ اللشعٔ٘ لاػتفاء غْازد 

 :⑬التنسًٓ الجالح عػس

 ل٘ثه ىضٔف لها نت  C) ( تسنٔصِ  𝐁𝐫𝟐 مً تسلْل ثيائٕ البرّو V=96mL ىأػر عٔي٘ سذنَا 

(m) ْٔو  مً معدٌ الالمي 𝐀𝐥𝐒  

Ox أنتب معادل٘ التفاعل المينرز لهرا التشْل علنا أٌ ① Red  

𝐁𝐫𝟐ٍنا  𝐁𝐫−  , 𝐀𝐥𝟑+ 𝐀𝐥  

 فيشضل  f(t)  𝐧𝐀𝐥=ىدزع ننٔ٘ مادٗ الالمئْو بدلال٘ الصمً②  

 : أّدد مً البٔاٌ         :علٙ البٔاٌ التالٕ

  (½t)شمً ىضف التفاعل (  ب,  𝓧𝐟 قٔن٘ التكدو اليَائٕ (أ

 t1=0.45mnالطسع٘ المتْضط٘ لتكدو للتفاعل بين اللشعتين (ز

ّt2=1,35mn 
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  .ستٙ ٓهٌْ المصٓر في ىطب٘ ضتْنْٔمترٓ٘  𝐀𝐥 الهتل٘ اللاشم٘ للالمئْو (د

 .  𝐁𝐫𝟐  لمحلْل ثيائٕ البرّو C) (باعتباز التشْل تاو أّدد الترنٔص المْلٕ③ 

 (½t = t)أسطب الترنٔص المْلٕ للافساد الهٔنٔائٔ٘ عيد اللشع٘ ④

 (Al)بين اٌ ضسع٘ أػتفاء الالمئْو ⑤

  - =   تعطٙ بالعلاق٘
𝟐

𝟑
 
𝐝𝐧𝐁𝐫𝟐

𝐝𝐭
  :  

𝐝𝐧(𝐀𝐥)

𝐝𝐭
  M(Al)=27g.moL-1 : ٓعطٙ                                       -  

 :⑭التنسًٓ السابع عػس

2 في التذسب٘ التالٔ٘ ىسٓد دزاض٘ تطْز التفاعل بين غْازد ثْٔ نبرٓتات 

32OS ّغْازد  OH3
. 

 : معادل٘ التفاعل المينرز للتشْل المدزّع ٍٕ

)1()()()( 2)(

2

643

2

32 92265 OHSOSOHOS saaaaaa
  

تسلْل حمض نلْز الهٔدزّدين - بٔاغس متناثل٘ (04) أزبع٘ :الأدّات  ClOH3 

 تسلْل ثْٔ نبرٓتات الضْدْٓو –  2

322 OSNa –نسّىْمتر  . 

إٌ ٍرا التفاعل بطٕء لرلو يمهً متابع٘ ظَْز الهبرٓت بالعين المجسدٗ سٔح ىضع تحت نل بٔػس ّزق٘ 

)0(ضْداء ّعيد تذع٘ مصز المحلْلين  (+)تحنل علام٘  t ٗىػػل الهسّىْمتر ثه ىكٔظ المد )( dt 

 .باليطب٘ لملاسغ ٓػاٍد ضطض المصٓر غاقْلٔا (+) الضسّزٓ٘ تذذب العلام٘ s)(بالجاىٔ٘ 

 - )(لٔهً   1V ٕسذه تسلْل ثْٔنبرٓتات الضْدْٓو تسنٔصِ المْل lmolC /25,01 . 

 - )( 2V ٕسذه تسلْل حمض نلْز الهٔدزّدشين تسنٔصِ المْلlmolC /12 . 

 - )( 3V سذه الماء المضاف، نحكل أزبع٘ ػلائط سٔحmlVVV 50321 .  

 .(في نل اتذالات ىضٔف تسلْل ثْٔ نبرٓتات في الأػير ثه ىػػل الهسّىْمتر): ّفكا للذدّل التالٕ

 

)(std )(3 mlV )(2 mlV )(1 mlV  اترلٔط

 (المصٓر)

130 34 6 10 1 

90 24 6 20 2 

60 14 6 30 3 

25 4 6 40 4 

dOX  ما ٍنا الجيائٔتاٌ)أ  ❶     Re/الداػلتاٌ في التفاعل ثه أنتب المعادلتين التضفٔتين؟  

 ؟ ّمإٍ اترامل٘ ميَا؟t)( مإٍ الػْازد المتْاددٗ في اترلٔط عيد اللشع٘ )ب       

2) نٔف تدعٙ ٍرِ العاٍسٗ لػازدٗ )ز       

32OS)؟ بسز إدابتو. 

  لماذا ىضٔف الماء في نل ػلٔط؟)أ   ❷      

)0( أسطب قٔن٘ الترنٔص المْلٕ للنتفاعلات عيد اللشع٘ )ب     tفي نل ػلٔط. 
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 ؟(4)اترلائط  (أّ عتام٘) ماٍْ العامل اتذسنٕ الرٖ ٓبرز التطْز الصمني لتضلٔل )    ز  

 .ّماٍْ المتفاعل المحد في نل تجسب٘. (1) مجل ددّل تكدو التفاعل مً أدل اترلٔط )أ❸ 

  أسد اترلائط ٓبرش ػاصٔ٘ ما ٍٕ؟)     ب   

 الياتج٘ عيد ىَآ٘ التفاعل،                             s)(أسطب نتل٘ الهبرٓت (مصٓر)في نل ػلٔط ❹ 

 (.4 )ٗالأزبع ّاصفا معَس البٔاغس                             

)(لتهً ❺  dn ٍ٘ل ٍرِ الهنٔ٘ . ()+نن٘ مادٗ اليْع الضلب الضسّزٓ٘ تذذب العلام 

  ّضعٔ٘ عين الملاسغ؟– الإضاءٗ في التذسب٘ – سمو طبك٘ الطائل –مطاس٘ مكطع البٔػس : تتعلل بع

.𝐌𝐒 =32 𝐠: ٓعطٙ   𝐦𝐨𝐋−𝟏 

  بالتْفٔل                                                                                                                

 

                                                              لْغاٌ ترضس                       :            الأضتاذ   

 ثاىْٓ٘ الطعٔد عبٔد      عين التْت٘    باتي٘   
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